

禱告：

主，我們感謝祢！祢愛教會、為教會捨己，甚願這個愛再次激勵我們，活化在我們裡面，讓我們學習不再為自己活，乃是為基督而活。謝謝祢在新的一年帶領我們走更深的路，與祢有更多的連結，把一切的頌讚敬拜都歸給祢，禱告奉主耶穌基督的名。

複習：

約翰一書 2 章 27-28 節

²⁷ 你們從主所受的恩膏（聖靈）、常存在你們心裏、並不用人教訓你們，自有主的恩膏在凡事上教訓你們。這恩膏是真的、不是假的。你們要按這恩膏的教訓、住在主裏面。

²⁸ 小子們哪！你們要住在主裏面，這樣、他若顯現、我們就可以坦然無懼，當他來的時候、在他面前也不至於慚愧。

約翰一書 2 章 24 節

論到你們、務要將那從起初所聽見的（神的話）常存在心裏，若將從起初所聽見的存在心裏、你們就必住在子裏面，也必住在父裏面。

○ 住在主裏、有兩個支柱：

- 將主的話豐富地存在心裏
- 按著恩膏的教訓、住在主裏
- 兩方面都要平衡、不可偏差。

○ 幔內的生活：

- 隱密處的生活
- 活在神面前的生活

○ 出到營外的生活：營、指世界，希伯來書中指猶太教、或基督教、是屬宗教的。

- 十字架道路的生活
- 與主一同受苦的生活
- 在世上過寄居客旅的生活
- 頌讚的生活
- 捐輸的生活
- 謙卑順服、彼此代禱的生活

哥林多後書 10 章 4-5 節

⁴ 我們爭戰的兵器、本不是屬血氣的，乃是在神面前有能力，可以攻破堅固的營壘，

⁵ 將各樣的計謀、各樣攔阻人認識神的那些自高之事、一概攻破了，又將人所有的心意奪回、使他都順服基督。

○ 堅固的營壘：一般指外邦不信主的人。我們裏面也有個營壘攔阻人認識神，那就是喜歡講道理、爭對錯、驕傲、不服。

- 神不是要我們不分對錯，乃要我們超越對錯，因為那只會促使我們進入死地。創世記 2:17 只是分別善惡樹上的果子你不可吃，因為你吃的日子必定死。

- 原來體貼肉體的，就是與上帝為仇；因為不服上帝的律法，也是不能服（羅馬書 8:7）
- 如今、那些在基督耶穌裏的就不定罪了，因為賜生命聖靈的律、在基督耶穌裏釋放了我，使我脫離罪和死的律了。（羅馬書 8:1-2）
- 身上常帶着耶穌的死，使耶穌的生、也顯明在我們身上。因為我們這活着的人、是常為耶穌被交於死地，使耶穌的生、在我們這必死的身上顯明出來。這樣看來、是在我們身上發動，生卻在你們身上發動。（哥林多後書 4:10-12）（我們若常在這方面操練，必不受轄制、越來越釋放）（復活生命要在我們身上彰顯）
- 你們要休息，要知道我是上帝！我必在外邦中被尊崇，在遍地上也被尊崇。（詩篇 46:10）
- 要把自己奉獻給主，求神幫助我們，因為肉體不服神的律法，祈求聖靈幫助我們、讓我們能夠向著自己死，倚靠神的恩典、使我們相信順服神。

經文解釋：

雅歌第八章：

¹ 巴不得你像我的兄弟、像喫我母親奶的兄弟·我在外頭遇見你、就與你親嘴·誰也不輕看我。

- 巴不得：嘆息！不滿足，指‘神聖的不滿足’。
- 當時的社會背景：夫妻不可在公開場合親嘴表達愛情，但同母的兄弟可以。
 - 她知道自己雖然‘裏面的人’已被更新，但是‘外面的人’仍受敗壞的轄制，因此歎息盼望身體得贖，得以裏外都模成神兒子的模樣。
 - 保羅盼望被提、不受肉體敗壞的轄制。（羅馬書 8:18-23）
- ¹⁸ 我想現在的苦楚、若比起將來要顯於我們的榮耀、就不足介意了。¹⁹ 受造之物、切望等候 神的衆子顯出來。²⁰ 因為受造之物服在虛空之下、不是自己願意、乃是因那叫他如此的。²¹ 但受造之物仍然指望脫離敗壞的轄制、得享 神兒女自由的榮耀。²² 我們知道一切受造之物、一同歎息勞苦、直到如今。
- ²³ 不但如此、就是我們這有聖靈初結果子的、也是自己心裏歎息、等候得着兒子的名分、乃是我們的身體得贖。
- 約翰一書 3:2 親愛的 弟兄啊！我們現在是上帝的兒女，將來如何，還未顯明；但我們知道，主若顯現，我們必要像他，因為必得見他的真體。（變化成神榮耀的形像）

得兒子的名分 - sonship

- ✓ 羅馬書 8:23 - 不但如此、就是我們這有聖靈初結果子的、也是自己心裏歎息、等候得着兒子的名分、乃是我們的身體得贖。
- ✓ 羅馬書 8:15 - 你們所受的不是奴僕的心、仍舊害怕·所受的乃是兒子的心（兒子的名分）、因此我們呼叫阿爸父。

- ✓ 以弗所書 1:4-5 - 就如神從創立世界以前、在基督裏揀選了我們、又因愛我們，就按著自己的意旨所喜悅的，預定我們藉耶穌基督得兒子的名分。
- ✓ 加拉太書 4:1-7 - ¹我說那承受產業的、雖然是全業的主人、但為孩童的時候、卻與奴僕毫無分別。²乃在師傅和管家的手下…。³我們為孩童的時候、受管於世俗小學之下、也是如此。⁴及至時候滿足、神就差遣他的兒子…。⁵要把律法以下的人贖出來、叫我們得着兒子的名分。⁶你們既為兒子，神就差他兒子的靈、進入你們的心、呼叫阿爸、父。⁷可見、從此以後你不是奴僕、乃是兒子了。既是兒子、就靠着神為後嗣。
- ✓ 今天、我們在聖靈的管制下是神的奴僕，盼望那一天得著神兒子的名分、身體得贖。